

两会热点

出政策|畅融资|优环境
“小”企业发展
有了“大”支撑

记者从自治区政府工作报告中获悉,2023年以来,自治区高度重视优化营商环境工作,实施优化营商环境“一号工程”。自治区发改委成立自治区优化营商环境工作领导小组办公室,充分发挥统筹协调作用,扎实推进优化营商环境各项工作。对涉及行政审批、行政许可的33个部门开展“四最”任务对标行动,通过对标,我区行政审批事项数量由对标前347项减少至对标后185项,“全程网办”行政审批事项113项,达61.08%。

记者 谭瑞华 芮怡星

2024年,我区将切实打造保障有力的营商环境,营造公平开放的市场环境、公平公正的法治环境,并做好“金牌店小二”服务,把企业当作自己人,在企业遇到困难的时候给予支持,在民营企业遇到困惑的时候给予指导。多措并举为企业发展创造良好营商环境,助推西藏经济高质量发展。

营商环境好不好,企业群众说了算!谈及近年来的变化,自治区政协委员、西藏舒心实业有限公司副董事长、常务副总经理洛桑卓玛表示:“在全区优化营商环境政策的推动下,我们作为实体经济感触颇多,各级政府部门主动强化服务意识、提升服务效能和标准,为我们企业发展排忧解难。”洛桑卓玛说,推进“互联网+政务服务”,优化、简化办事流程,让企业切实享受了“马上办、网上办、就近办、一次办”审批服务,给我们民营企业打造了高效、公正、到位的营商环境。

洛桑卓玛告诉记者,西藏舒心实业有限公司乘着优化营商环境政策的东风,通过政府减免租金等一系列政策的实施,共免除租金24万余元,大大减轻了企业的运营成本。另外,洛桑卓玛也提出了对于未来优化营商环境举措的期许,她希望在市场越来越规范化的前提下能在税收方面给



市民正在办理业务。记者 贡曲罗杰摄

予一些优惠以及拓宽融资渠道,进一步解决中小微企业及个体工商户资金难题。

助企惠企有温度,企业发展有速度。自治区政协委员、日喀则市工商联副主席、西藏圣雄实业集团有限公司董事长旦增表示,在优化营商环境的政策支持下,企业享受到的政策支持包括税收优惠政策、融资扶持政策、财政扶持等政策。

在简化行政审批方面,政府实施了“一站式”服务,为企业节约了时间和成本。市场开放政策使得企业能够参与更多的地方项目,拓宽了业务范围。另外,政府对技术创新、能源创新、环保等方面的支持鼓励和投入也助推了企业发展。“我们公司的营业额在过去的两年里增长了30%-40%左右。同时,市场份额也有所提升,这些成绩的取得离不开

政府优化营商环境政策的支持。”旦增告诉记者。

记者了解到,今年,我区将深入推进《西藏自治区优化营商环境条例》立法工作,营造公平公正的法治营商环境。多措并举改善中小企业的融资环境,专题研究解决营商环境的堵点难点问题,不断优化全区市场营商环境,为经济社会高质量发展保驾护航。

两会声音

自治区人大代表、日喀则市吉隆县贡当乡卫生院院长索朗片多:

希望提高
基层医护人员的福利待遇

村医队伍是农牧民群众身边的健康“守护人”,但近年来村医队伍人才流失严重,基层医患供需不匹配问题日益突出。“建议政府提高基层医疗服务人员待遇,提升基层卫生服务能力,建立一种长效机制。”自治区人大代表、日喀则市吉隆县贡当乡卫生院院长索朗片多最关注的,是熟悉热爱的医疗事业。

索朗片多告诉记者,为改善医疗硬件环境,日喀则市做了大量工作,推行片医负责制,但多数人还是选择去大医院就医,主要是因为基层服务能力有待提升。她认为,引进人才、培养人才、留住人才,建立长效机制才是关键所在。

“现在我们卫生院的医护人员

也没有编制,有的还‘半医半农’,还有一些外来务工的医护人员,更值得我们关注,如果能提高医护人员的福利待遇,他们就能更加安心地工作和生活,也能更好地保障人民群众的健康和医疗需求。”索朗片多说。

索朗片多认为,政府工作报告提出的我区将会实施基层医疗卫生人员培训提升计划,加快“互联网+医疗健康”项目建设,这意味着将全面实现全区紧密型县域医共体建设全覆盖。“这对基层医疗机构来说,在壮大基层医疗卫生人员的同时,也会为广大患者提供更优质、高效、专业的医疗服务。”索朗片多说。

记者 谭瑞华 次吉 姜梦琳

自治区人大代表、山南市一小党总支副书记卓玛:

在社区和乡村
建立家庭教育指导中心

家庭是孩子成长的基础,学校是孩子学习的重要场所,社会是孩子实践和锻炼的重要环境。政府工作报告提出,2024年我区将大力实施基础教育扩优提质行动、职业教育提质培优行动和高等教育振兴计划,进一步扩大西藏班招生规模。对此,自治区人大代表、山南市一小党总支副书记卓玛表示,在全区大力推进教育高质量发展的同时,希望相关部门可以整合优质资源,在社区和乡村建立家庭教育指导中心。

卓玛认为,只有社会、学校、家庭三方密切合作,共同育人,才能够培养出优秀的人

才,为社会发展作出贡献。她告诉记者:“我希望可以整合如退休教师、心理咨询师、优秀家长、优秀教育管理者或家庭教育指导师等资源,在社区和乡村建立家庭教育指导中心,为广大家长提供专业有效的指导,提升青少年家教家风素养。”

卓玛表示,家庭教育指导中心致力于构建和完善家庭教育管理、家庭教育内容和家庭教育指导服务三个体系,充分体现了家校社协同共育的理念,建成后推动家庭教育工作创新发展,为构建和谐社会、促进青少年健康成长作出积极贡献。

记者 次吉 谭瑞华 姜梦琳